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Ticaret Bakanlığı Uluslararası Anlaşmalar ve Avntpa Birliği Gcnel Miidiiılüğii

tarafından konfederasyonumuza gönderilen yazıda; Türkiye BirĞşik krallık serbest
Ticaret Anlaşması (STA) kapsamında, Birleşik Krallığa yönelik ihracat işleınlerinde
düzenlenen bazı menşe beyanlannda Gümrük -ışlemlerinin 

kolaylaştırı lınasıyönetmeliğiırin ikinci Bölümü uyarnca verilen, "AT" kodu ile başlayan ve anıüan
Yönetmeliğin Ek-13/A'sında gösterilen "Basitleştirilmiş işlem Kapsamınaa a.ın Dolaşım
Be|gesi Diizenleme ve Vize Eıme izni Yetki Numarası"nın ktıllanıİdıgının ıespit edi|diği.

30l5l202l tarihli vc 3 l496 sayılı Resmi Gazete 'de yayımlaııan Ttirkiye-Birle şikkrallık oıtak komitesinin Türkiye cuınhuriyeti ile Biiyük Biitanya ve kuzey irlan<Ja
Birleşik Kral[ığı Arasında Serbest Ticaret Anlaşması Ekİ Menşe Pİotokotünii Iİcğiştiren
l513l202l Tarihli ve 2l202l SayıIı Karan Kapsan-ıı Ticarette Eşyanın Tercihli Me-nşcinin
Tespiti Hakkında Yönehı-ıelik (STA Menşe Yönetmeliği'nin) 19 rıncu ııaddesinin iiçiincü
fıkrasında "Türkiye'de diizenleııeıı meıışe beyanları ihracatçıııın kenıii el yazısı ile aİacuğı
orijiııal iııızasını taşır. Ancak onaylannıış ihracatçıdan, kentli adıyla hazırlannıış nıenşe
beYanıııı kendi el yazısıyla imzalanmış addedilerek tüm sorumlulıığu tızerine aldığına ı}air
yazılı bir taahlıütnameyi ilgili günrük idaresiııe vermiş olması koşuluyla, böyle blr beyanı
imzalama şartı araıtmaz. " hüknıünün yer aldığı,

Bahse konu madde hükmündeıı de anlaşılacağı üzere, Tüıt ihracatçıların STA
kapsamında düzenledikleri menşe beyanlarına (olması halinde) onaylanmış ihracatçı
numaralarınr giımeleri, ıslak imza zorunluluğundan muaf tı-ıtulmalarına imkan tanıyan ve
tercihe bağlı olan kolaylaştırıcı bir rıygulama olduğu, ona]ı|anınıs ihracatçı nı"ımarası
bulunmayan ihracatcılarıınızın ise düzenledikleri ıı,ıense beyanlarını noıma| usulde ıslak
iınzalamaları gerektiği,

. Basitleştirilmiş İşlem Kapsamırıda A.TR Dolaşın-ı Belgesi Düzenleme ve Vize
Etme lzni Yetki Numarasıırın ise yalnızca basitleştiritmiş usulde hazırlaııan A.TR Dolaşıııı
Belgelerinde kullanılması gereken bir numara olup, herhangi bir menşe beyanı iizeriırde yer
almasının uygun görü[mediği,

Ülkemizden ihracatta düzenlenecek menşe beyanları üzeriırde,''Gürırrük
İşlemlerinin Kolaylaştırılınası Yönetmeliği" kapsamında Yetkilendirilıniş Yüküıntii Statüsü
ile bu statü kapsamında "Eşyanın Kıymetine Bakılmaksızın Fahrra Beyanı veya EUR.MED
Fatura Beyanı Düzenlcme" iznine hak kazanan firmaların rııezkur Yönetıı.ıeliğin Ek-
14'ünde yer alan numara ile Gümrük Genel Tebliği (Ulrıslararası Anlaşmalar) (Seri No:7)
hükümleri uyarınca verilen "kıymetine bakılmaksızın fatrıra beyanı veya EUR.M ED f'arura
beyanı düzenleııe yetkisi"ni içerir "Onaylaıımış İhracatçı Yetki I3elgesine" sahip tirn,ıaların
oıraylannrış ilrracatçı numaralarınırr yazı labileceğinin değerlendirildiği,
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BELCENiN AsLl ELEKTRONiK iVZALıDıR

İhracatcı firmalarımızın Birlesik Krallık gümrüklerinde herhangi bir sorunla
karsılasman-ıaları acısından. ytıkarıda belinilen hususlara dikkat edilnıesi ve gcccrlı bir
onaylanmıs ihracatcı vetki nuııiarası buluı-ııııavan firmalarılı düzenle!ıeceklcri ıııensc
beyanlarına ihracatcının orijinal ıslak imzasını tatbik etmelerinin bü)zük önem arz ettiği
bildirilmektedir.

Bilgilerinizi ve ilgili esııaf ve sanatkarlara duyurulınası hususunda gereğini rica
ederiz.


